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ATA NÚMERO 33 (TRINTA E TRES) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MORRINHOS DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) DA LEGISLATURA DE 
2013 (DOIS MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL E DEZESSEIS).  Às 09h00 do dia 24 (vinte e 
quatro) do mês de agosto de 2013 (dois mil e treze), na Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Morrinhos, na Rua José Ibiapina Rocha, s/n, neste município de Morrinhos, 
Estado do Ceará, presentes os senhores vereadores: 01 – TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 
02 – JOSÉ MARCELO MARQUES; 03 – JOSÉ OSMAR ROCHA; 04 - CARLOS ALBERTO DE 
VASCONCELOS; 05 – RAIMUNDA JEANE DOS SANTOS DE ARAÚJO; 06 – JOSÉ AMARO DE 
SOUSA (MÁRIO);  07 – ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUSA (LEANDRO); 08 – MÁRCIO GLEY 
MARANHÃO (MARCIO MARANHÃO);e 09 – JOSÉ AUGUSTO BEZERRA , deixaram de 
comparecer  os vereadores: Francisco Régis Carvalho e Augusto Cézar de Barros - para a 
realização da sessão acima mencionada. A Senhora presidente, após dar bom dia aos 
vereadores e ao público em geral, disse: com a Graças de Deus, estamos aqui reunidos para 
mais uma sessão ordinária  nesta Casa Legislativa. Em seguida a senhora Presidente pediu ao 
secretário, que procedesse a chamada dos vereadores.  Logo após a chamada, a sra. 
Presidente  disse: Havendo número legal e regimental dou esta sessão por aberta.  Logo 
após  pediu  ao secretário que procedesse a leitura da Ata de  nº 32(trinta e dois ) referente 
a Sessão ordinária ocorrida no dia  17 (dezessete) de agosto de 2013(dois mil e treze). Após a 
leitura, a Ata foi posta em discussão. O vereador Carlos Alberto pediu que retificasse a ata, 
colocando que o vereador Cézar Diogo registrou os aniversários de seus filhos, Augusto 
Cézar e César Diogo, ambos aniversariam no dia 18 do mês em curso. O vereador Mário 
disse que o extrato que ele tirou foi do Portal da Transparência e não da Caixa Econômica 
Federal. A Presidente disse que fará constar na próxima Ata.  Em seguida a Ata foi posta em 
votação, sendo aprovada por unanimidade dos vereadores presentes, ou seja, oito votos 
favoráveis. A Sra. Presidente DECLAROU A ATA APROVADA. Em seguida deu início ao 
PEQUENO EXPEDIENTE, onde foram lidas as seguintes correspondências: Ofício n° 76/2013 
expedido pela Câmara de morrinhos a vereadora Jeane, encaminhando cópia da Ata da 
sessão do dia 20 de julho. Ofício n° 080/2013-JM, expedido pela Câmara de morrinhos ao 
Presidente da Liga Desportiva Morrinhense, convidando para participar da sessão do dia 31 
de agosto. Ofício n° 081/2013; expedido pela Câmara Municipal a Secretaria de Agricultura, 

Recursos Hídricos e Meio Ambiente, solicitando  que seja resolvido o problema de 

abastecimento d´água nas localidades deste município, principalmente nas localidades 

Mourões e  Catirina, a pedido do Vereador Cézar Diogo. Foram lidas correspondências 
expedidas pelos Ministérios da Educação e da Saúde, comunicando a liberação de recursos 
para o município de Morrinhos.  Foi lido Ofício nº 20.553/2013, do Tribunal de Contas dos 

Municípios, comunicando que a prestação de contas de Gestão da Secretaria de Saúde de 

Morrinhos, relativo ao exercício financeiro de 2011, de responsabilidade do Sr. José 

Vanderley de Vasconcelos, foram aprovadas. Foi lido ofício nº 19.452/2013, comunicando 

que o processo de Tomada de Contas Especial da Prefeitura Municipal de Morrinhos, relativo 

ao exercício financeiro de 2011, de responsabilidade do Sr. Jerônimo Neto Brandão, foi 

negado provimento com manutenção da multa de R$ 532,05.  Aberto o momento do GRANDE 
EXPEDIENTE, Foi lido, discutido, votado e aprovado por unanimidade, ou seja, oito votos 
favoráveis o requerimento nº 084/2013 de iniciativa do Vereador Marcelo Marques, que 
solicita ao Sr. Prefeito que mande elaborar projeto para construção do Sistema de 
Abastecimento d´água na localidade Tijolo. Em seguida o Secretário fez a leitura do Relatório 
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feito pelo Relator da Comissão de Orçamento e Financas, como também o parecer da 

referida Comissão, ambos aprovando o Projeto de Lei nº 389/2013,  de 08 de agosto de 
2013 que Autoriza a abertura de Crédito Especial ao vigente Orçamento do Município 
de Morrinhos, no valor de R$ 15.000,00 (quinze mil reais) Em seguida foi feita a leitura 
do citado Projeto, que foi discutido, votado e aprovado. A sra. Presidente declarou o Projeto 
Aprovado por unanimidade, ou seja, por oito votos favoráveis. Dando prosseguimento a 
sessão a sra. Presidente deu início as considerações finais, chamando a tribuna a primeira 
oradora,  a VEREADORA JEANE, que fez o seguinte pronunciamento: cumprimentou a todos 
os presentes; pediu ao Sr. Prefeito Municipal  que providencie a raspagem da estrada vicinal 
que liga localidade Bela Vista a localidade Peba; disse que visitou o hospital municipal e 
constatou a falta de ventiladores  nas enfermarias,  e que a falta deles, os enfermos estão 
sofrendo muito calor; perguntou sobre as mídias das sessões, e encerrou. A sra. Presidente 
explicou que não obrigatoriedade de deixar as sessões gravadas. A exceção da gravação da 
sessão do dia 20 de julho, que foi entregue aos vereadores Leandro e Mário, que ainda está 
gravada, é porque ainda não foi concluído o processo de aprovação da LDO. Em seguida 
chamou a Tribuna o VEREADOR JOSÉ AUGUSTO, que assim de pronunciou: cumprimentou a 
todos e em seguida falou que esteve na cidade de Sobral com dois pacientes para fazerem 
cirurgia de  catarata, munido da ficha de referência do município de Morrinhos, e que foi 
barrado pela atendente, que  informou-lhe que  aquele tipo de atendimento estava 
suspenso para o município de Morrinhos, por falta dos repasses financeiros devidos.  Falou 
sobre o fato de uma enfermeira ter examinado uma parturiente e por ter sentido a criança 
se mexer,  informou a mãe que o bebê estava com preguiça. Segundo ele, a parturiente foi 
para Itapipoca, onde foi constatado que a criança estava morta na barriga da mãe.  Disse 
ainda, que a Secretaria de saúde negou até o carro para ir pegar o corpo da criança, 
alegando que a parturiente não tinha sido encaminhada por esse hospital para o hospital de 
Itapipoca.  Disse mais que o município tem mais de cem carros agregados, mas que não 
servem a população como deveria.  Disse que um motorista se recusou de transportar uma 
mulher operada. Disse que o município de Morrinhos é o pior de todos, na área da saúde. 
Falou que como vereador atende a todos indistintamente e encerrou.  Em seguida fez uso da 
tribuna o VEREADOR MÁRIO, que ao fazer uso da palavra cumprimentou ao público 
presente, em nome de seu grande amigo Aloísio.  Fez alusão a fala do vereador José Augusto 
para enfatizar que a saúde de Morrinhos, tem 31 carros agregados. Disse que esteve 
presente no Torneio de Futsal, juntamente com o vereador Leandro e parabenizou ao Sr. 
Valdemar, por fazer muito pelo esporte de Morrinhos, mesmo sem receber ajuda.   Falou 
sobre a licitação da Praça de Sítio Alegre, e que foi liberado R$ 97.500,00 na primeira 
parcela, lembrando que o Vereador Marcelo havia falado que o valor liberado foi R$ 
60.000,00 e que o Vereador Régis disse que foi depositado R$ 200.000,00. Por não entender, 
a diferença nas informações, pediu explicação e encerrou.  Em seguida foi chamado para a 
Tribuna o Vereador Osmar Rocha, que assim se pronunciou, saudou a todos os presentes, 
agradeceu a presença de todos e que convidassem mais gente para participar das sessões. 
Falou sobre a sua luta a favor dos Trabalhadores Rurais. Disse  que não gosta de usar a 
tribuna para criticar seu colegas e que lamenta este tipo de comportamento. Ressaltou que 
os vereadores têm o dever de estarem unidos em torno de um objetivo comum: que é o de 
defender o povo. Disse que toda administração há falhas, porém, reconhece que o Prefeito 
tem feito muitas coisas boas para o município. Pediu que todos se unam  a fim de melhorar a 
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vida do povo de Morrinhos. Pediu também o amor seja fortalecido entre as pessoas e 
encerrou.  Em seguida fez uso da Tribuna o VEREADOR LEANDRO, que fez o seguinte 
pronunciamento.  Cumprimentou o público presente e disse que em Espinhos dos Lopes, 
tem dois carros alocados. Um para o PSF e outro para Emergência. Porém não carro 
atendendo no PSF. Disse que uma senhora de Espinhos deixou de revisar o marca-passo do 
coração dela, em Sobral, por falta de transporte. Disse que falar sobre isso não é 
perseguição, pois ao contrário do problema da falta de médico, que é um problema a nível 
nacional, há carros alugados. Disse que perseguição é o que fizeram com a sua cunhada, 
sendo que a mesma fez concurso para trabalhar em Irauçuba e foi aprovada. Disse que se o 
Prefeito, quiser acabar com esse tipo de problema, que procure se reunir com todos os 
vereadores e seus secretários.  Disse que o Prefeito tem feito alguma coisa, porém o mais 
importante para as pessoas é a saúde. Registrou os aniversários de: Francisca Rutinelli 
Mariano Alves, ocorrido no dia 23 próximo passado, de Francisca Eliana Maranhão Souza, 
ocorrido também na mesma data e de Pedro Charles Albuquerque Gomes, ocorrido dia 02 
de agosto. Agradeceu a todos e encerrou.  Em seguida a Sra. Presidente chamou para a 
Tribuna o VEREADOR MARCELO MARQUES, que assim se reportou:  Cumprimentou a todos 
os presentes. Pediu que os vereadores quando usarem a Tribuna tratem os colegas, 
conforme manda a lei, usando o tratamento  que é dado aos vereadores que é de V. Exa. 
Criticou o esquema de politicagem que foi orquestrado em Sítio Alegre, no intuito de 
denegrir a administração atual.  Informou que em setembro acontecerá uma votação na 
Câmara Federal sobre a instituição do piso salarial nacional para os agentes de saúde.  
Agradeceu a todos e encerrou.    A Sra. Presidente convidou  aos presentes para se fazerem 
presente no torneio de futebol  que se realizará nesta data, na localidade Junco Manso, 
tendo como organizadores os senhores Gleidson e Moisés. Pediu que rezassem para as 
pessoas que têm ódio no coração. Disse mais que responde a determinados cidadãos com o 
seu trabalho. Por fim, recitou uma frase da Madre Tereza de Calcutá que diz: “Aquilo que 
você levou anos para construir, alguém pode destruir de uma hora para outra, mas continue 
construindo assim mesmo, porque a sua prestação de contas não é com ninguém, é com 
Deus”. Não havendo nada mais a tratar a senhora presidente deu por encerrada a sessão, 
convocando os senhores vereadores para a próxima sessão ordinária que se realizará dia 31 
do mês de agosto, no local e hora de costume. Determinou ainda, que fosse lavrada esta Ata 
que depois de lida, discutida e aprovada, vai devidamente assinada por mim, José Osmar 
Rocha, que a secretariei, pela Sra. Térlia Maria Oliveira Leorne, que a presidiu e rubricada 
pelos vereadores nela presentes. 
 
 
 
 

TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE 
Presidente da Câmara 

 
JOSÉ OSMAR ROCHA 

1ª Secretário 


